

# HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah  
rozhoduje

www.hnonline.sk  
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.  
streda 29. septembra 2021, číslo 187, \*\*

## Naša kryptoburza končí. Hekeri jej vzali milióny

### PODNIKANIE

Slovenský trh s virtuálnymi menami Eterbase, ktorý vlani čelil 4,6-miliónovej škode spôsobenej počítačovými pirátmi, sa poslal do konkurzu.

Katarína Runnová <sup>©hn</sup>  
katarina.runnova@mafraslovakia.sk

Bratislava – Kryptomenová burza Eterbase zaznamenala v máji 2020, teda len deväť mesiacov po spustení, denný priemer obchodovania takmer milión eur. Predbehla tak aj bratislavskú Burzu cenných papierov. Jej ambícií však siahali vyššie. Cieľom slo-

venského konceptu bolo preraziť vo svete a ponúkať unikátne bezpečnostné riešenia. Tie však mala firma implementovať najskôr u seba. Vlani na jeseň sa totiž hekerom podarilo odcudzíť jej 4,6 milióna eur. Spoločnosť klientov po útoku zabezpečila, že na splnenie záväzkov má dostatok kapitálu a že atak ju nezastaví.

Tento sľub bude však náročne dodržať. Rok po udalosti sa totiž

spoločnosť poslala do bankrotu a bratislavský okresný súd teraz vyhlásil konkurz na jej majetok. Zástupcovia Eterbase sa k veci zatiaľ oficiálne nevyjadrili. „Plánujeme tlačovú konferenciu začiatkom budúceho týždňa,“ odkázal minulý piatok spoluzakladateľ kryptoburzy Robert Auxt.

Keďže brífing sa zatiaľ nekonal, nie je zjavné, akým spôsobom sa chce podnik vyrovnáť so záväz-

kami voči klientom. Možné scenáre načrtli odborníci. „Ak majú zákazníci pohľadávky a dôjde k vyhláseniu konkurzu, bude to znamenať, že rovnako ako iní veritelia budú pohľadávky musieť prihlásiť do konkurzného konania,“ ozrejmil Ondřej Majer, partner advokátskej kancelárie Havel & Partners. Podľa neho je veľmi pravdepodobné, že nároky ani zďaleka nebudú uspokojené v dostatoč-

nej výške. Išlo by však stále o lepší prípad. Konanie totiž môže komplikovať aj fakt, že pohľadávka uplatňovaná v kryptomene je niekedy vnímaná ako nepeňažná. „V takom prípade zákon vyžaduje, aby bol k prihláške pripojený znalecký posudok určujúci jej hodnotu, inak sa na ňu neprihladá,“ dodáva Majer.

Viac na strane 11, Burza...

### Čaputová: Naša krajina je zranená

Bratislava – „Slovensko zúfalo potrebuje stabilitu,“ povedala prezidentka Zuzana Čaputová v závere včerajšej správy o stave republiky. Krajina je podľa nej nielen pod tlakom pandémie, ale čelí aj nevidanej zmätočnej vnútornej situácii. „Celková politická debata klesla na úroveň, kde nikdy nebola. Práca s klamstvom, vulgarnosť, osobné útoky sa už stávajú štandardom,“ tvrdí napomenula ostatných verejných činiteľov. Poukázala aj na fakt, že proces očisty v štáte neprebíha tak, ako by mal. „Sme svedkami, ako dve strany v bezpečnostných zložkách, obrazne povedané, miera na seba dostupnými kompetenčnými zbraňami,“ skonštatovala. (RED)



SNÍMKA: TASR/P. NEUBAUER

### DOPRAVA

## Kamióny dostanú na D4 a R7 výnimky z poplatkov. Priorita je odkloniť tranzit

Bratislava – Kamióny v kolóne v pravom pruhu, zvyšok áut ide krokom v ľavom. Také rána zažívajú vodiči v hlavnom meste na vnútornom obvode takmer každý deň. Je tu pretlak áut z okolia, ako aj z celého Slovenska. Vykúpením mal byť vonkajší okruh po diaľnici D4 a rýchlostnej ceste R7.

Aj keď je od nedele z veľkej časti otvorený, uvoľnenie necítiť. Tranzit totiž naďalej chodí cez mesto. A spoplatnením nových úsekov pre tento druh dopravy by sa situácia tak či tak nezlepšila. Preto sa nateraz uvažuje o výnimkách z mýta pre nákladnú dopravu a, naopak, do budúcnosti o úhra-

dách na diaľnici D1. Takto by sa pôvodná štvorprúdovka uvoľnila pre osobné autá. Viceprezident združenia Česmad Pavol Piešťanský tvrdí, že snahe dostať dopravu von z metropoly rozumie. Pre absenciu križovatky D1 a D4 to však podľa neho nebude mať efekt. „Vzhľadom na vyťaženosť

vnútorného obchvatu hovoríme určite o viac ako 10 miliónoch eur pre štát k dobru. Dopravu to však v žiadnom prípade nevyrieši,“ zdôrazňuje Piešťanský tím, že sú tu ešte aj toky kamiónov do Volkswagenu. (TE)

Viac na strane 9, Vodiči...

### AGRO

## Platobka zlyhala a teraz sú farmári bez dotácií

Bratislava – Pôdohospodárska platobná agentúra sa pre kauzy či nedostatky v digitalizácii ocitla v podmienenej akreditácii. Komplikovaný proces má priamociary následok: nevypisuje miliónové výzvy pre farmárov. Dotácie sú pritom kľúčové, aby mohli podnikatelia konkurovať zahraničiu. „V Česku bolo pod-

porených 200 traktorov aj kombajny. U nás sa také nič nedialo,“ upozorňuje predseda družstva v Šenkviaciach Karol Motyka. Musia čakať, kým platobka nezíska späť stálu akreditáciu. Až vtedy sa vyhlásia programy za 170 miliónov eur. (RAS)

Viac na strane 10, Farmári...



Cena  
cena 1,09 EUR/  
predplatné 0,952 EUR

Predplatné  
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne  
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

